

«Яковлевские гренадеры»

АНАСТАСИЯ БЕЛЯЕВА

Когда приходит осознанная любовь к Отечеству и уважение к её истории? Вопрос, конечно, неоднозначный, но, если говорить о патриотическом воспитании, то сложное чувство возникает ещё в дошкольном возрасте, когда закладываются основы ценностного отношения к окружающему миру.

В 2004 году свою историю, при поддержке Союза писателей России и Всемирного Русского Народного Собора, начал Международный литературно-художественный конкурс для детей и юношества «Гренадеры, вперёд!». Это начинание было активно поддержано РПЦ, Советом Федерации и Государственной Думой, министерствами обороны и образования, редакцией Всероссийского детского журнала «О, Русская земля», а также Центром Фёдора Ушакова.

Конкурс уже в 16-й раз принимает ребят из 40 регионов нашей страны и стран ближнего зарубежья. Организаторы получили более 12 тысяч работ со всех городов России, от Камчатки до Калининграда, от Архангельска до Краснодара. Тематикой для творчества ребят стали, с одной стороны, простые, с другой стороны – особенные слова «Моя Родина самая лучшая и красивая самая».

В этом году среди победителей конкурса вновь оказались наши земляки. В номинации «Слово о русской земле, её традициях и героях» почётное звание получил Олег Кикин из села Кустового со своей удивительной работой на тему «Праведник наших дней. Архимандрит Серафим (Тяпочкин)».

Победитель поделился историей написания своей работы: «Это старец из нашего региона. Не так много людей знают о таком удивительном человеке, как Архимандрит Серафим. Но сейчас идут разговоры о том, чтобы причис-



лить этого старца к лику святых. Таким человеком должна гордиться не только область, но и вся страна. Литературы о Серафиме Тяпочкине сохранилось мало, поэтому поиск информации был достаточно непростым – это поездка в посёлок Ракитное и беседа с бабушкой, который является настоятелем храма сегодня».

Михаил Чумак и Анна Чумак, ученики клуба инклюзивного развития «Доброе сердца» центральной библиотеки Яковлевского городского округа, а теперь и победители конкурса в номинации «Образ и память». Эти ребята растопили сердца организато-



рия их поиска информации и создания видеоролика: «Нашли у бабушки альбом, где увидели фотографии своего прадедуш-

нашли его медали, а также автобиографию, в которой прадед рассказывает о сложных периодах своей военной жизни. Вся информацию мы расписали в сценарии и смонтировали целый мини-фильм «Герой той далёкой войны».

Торжественная церемония награждения ребят прошла в онлайн-режиме, где победителей поздравил председатель оргкомитета конкурса Марина Ганичева, председатель Союза писателей России Николай Иванов, а также народные артисты и художники, Герои Советского Союза и Герои России.

Пусть не прозвучит пафосно, но своими работами ребята создали лицо России, показав осознанную любовь к Отечеству и восхищение подвигами своих прадедов, дедов и отцов, а главное, дали убедиться в том, что жизнь нашего Отечества – это, прежде всего, преемственность поколений в добром деле.

Ирина Егоровна БОГОМАЗ, педагог по литературному творчеству «Комнаты Совёнка» Яковлевской центральной библиотечной системы:

Яковлевский район стоял у истоков этого конкурса, и у нас очень крепкая и добрая связь. Каждое лето «гренадеры» посещают Белгородчину: проезжают по местам боевой славы, обязательно заезжают на Прохоровское поле, навещают школу №2 в г. Строителе, где установлен бюст Фёдора Ушакова. Кстати, благодаря усилиям Валерия Николаевича Ганичева, тогдашнего председателя Союза писателей России и куратора конкурса «Гренадеры, вперёд!», великий русский флотоводец и адмирал был причислен к лику святых православных воинов. Вся деятельность конкурса направлена на православно-патриотическое воспитание молодого поколения и создание общности молодых людей, которые хотели бы узнать свою страну, почувствовать себя частью великого народа и понять, что людей с такими взглядами и убеждениями в нашей стране много.

ров историей своего прадедушки, который прошёл аж три войны.

Брат и сестра поделились, с чего началась исто-

ки. У нас появилось много вопросов о его судьбе и жизни. Бабушка поделилась воспоминаниями о своём отце, вместе мы



Фото А. Беляевой